



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

№39 (30826) 16+ 11 апреля 2019 года Цена свободная

Сегодня в номере:

● **Вредительство, стяжательство и невежество**

Науку и образование топят в бюрократическом болоте

— 2-я страница

● **Доездили до ручки**

Железнодорожная инфраструктура Украины приходит в упадок

— 3-я страница

● **Кому выгодна реанимация призрака?**

Фальшивые козыри противников российско-белорусского союза

— 4-я страница

Адреса сопротивления

Прекратить «закручивание гаек»!

В Биробиджане коммунисты вышли на пикет. Акция была приурочена к очередному заседанию на 11 апреля судебному заседанию по иску олигарха Олега Дерипаски к Председателю ЦК КПРФ Геннадию Зюганову. Пикетчики потребовали остановить преследования оппозиционных политиков, отменить пресловутые законы о запрете критики власти в интернете, прекратить политику «закручивания гаек».



За критику Геннадий Андреевич Зюганов, осудив передачу Западу контроля над стратегическими предприятиями, выразил мнение всех коммунистов и большинства населения страны.

Также участники акции выразили протест против лишения экс-кандидата в президенты России Павла Грудинина его мандата в Совете депутатов подмосковного города Видное. Не-справедливым, по мнению пикетчиков, было и решение Центризбиркома, отказавшегося зарегистрировать Грудинина в качестве депутата Госдумы.

Судей устраивает людоедская реформа

2 апреля Конституционный суд РФ вынес определение, в котором уклонился от рассмотрения запроса депутатов Государственной думы о соответствии новой пенсионной «реформы» Конституции РФ. Запрос был направлен в суд 18 декабря 2018 года и подписан депутатами от КПРФ, «Справедливой России», ЛДПР.

Что же касается трудностей бюджета, связанных с оставлением пенсионного возраста на прежнем уровне, то заявители абсолютно резонно отказались от предложения оппозиции о введении прогрессивного подоходного налога и налога на сверхбогатых, введение которых могло бы решить все пенсионные финансовые проблемы.

По мнению заявителей, пенсионный закон необоснованно повышает пенсионный возраст на 5 лет для мужчин и женщин в РФ, что резко ухудшает их экономическое положение и значительно уменьшает конституционное право граждан на социальное обеспечение по старости. Эти действия «партии власти» напрямую противоречат ч. 2 ст. 55 Конституции, которая запрещает принимать в РФ законы, отменяющие или умаляющие общепризнанные права человека.

Кроме того, правительство так и не смогло обеспечить поступательное развитие российской экономики и вывод её из затянувшегося кризиса. И теперь пытается переложить все свои промахи и некомпетентность на плечи наименее защищённых слоёв населения, что напрямую противоречит основным принципам социального государства.

Наличие этой статьи в Конституции РФ является гарантом для подтверждения статуса России как социального государства, в котором законы могут только улучшать социально-экономическое положение её граждан по сравнению с уже действующим уровнем, а не ухудшать его.

Это определение Конституционного суда, по нашему мнению, носит явно политический характер, так как он уклонился от рассмотрения вопроса по существу, несмотря на то что ч. 2 ст. 55 Конституции напрямую запрещает умалять права человека, в том числе и пенсионные. Закон в РФ, к сожалению, становится слепой игрушкой в руках власти имущих, на сторону которых, по нашему мнению, уже перешли и суды, и правоохранительные органы. Мы не отказываемся от намерения оспорить людоедскую пенсионную «реформу» в Конституционном суде, следующие иски будут поданы гражданами, которые в 2019 году уже попали под её действие.

В своём запросе депутаты обратили внимание Конституционного суда на тот факт, что никакого серьёзного обоснования повышения пенсионного возраста правительством не было представлено, а его заявления о повышении уровня и продолжительности жизни, об улучшении медицинского и бытового обслуживания носят абсолютно голословный характер. При этом вопрос, затрагивающий интересы буквально каждого жителя нашей страны, решался кулуарно, без всенародного обсуждения.

Вадим СОЛОВЬЁВ, секретарь ЦК КПРФ по правовым вопросам.

Штаб протеста

На защите интересов трудового народа

Участники заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося 9 апреля под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Кашина, обсудили подготовку к предстоящим в апреле акциям.

на местном уровне такие законы о поддержке пожилого поколения в ряде регионов существуют, но не во всех, а добиться принятия федерального закона не можем. КПРФ будет продолжать активную работу по защите интересов трудового народа, ведь кроме нас её вести некому.

В СЛОВЕ В. Кашина поблагодарил собравшихся за работу, проведённую в начале апреля, по организации мероприятий, в частности «круглых столов», посвящённых злободневным проблемам: технической и технологической безопасности, демографической ситуации в стране и ситуации с детским питанием. Все они стали дополнительными темами, которые КПРФ поднимала на пленуме, а также в ходе прошедшей 23 марта Всероссийской акции протеста под лозунгом «Защитим социально-экономические права граждан!».

Далее участники заседания обсудили подготовку к акции в защиту лидера КПРФ Г.А. Зюганова, против олигархата и к мероприятиям, посвящённым Дню космонавтики. 12 апреля состоится возложение венков и цветов к захоронению у Кремлёвской стены первого космонавта Юрия Гагарина и учёного, основоположника советской космонавтики Сергея Королёва.

22 апреля, в день 149-й годовщины со дня рождения В.И. Ленина, состоится возложение цветов и венков к Мавзолею В.И. Ленина и памятникам вождю мирового пролетариата.

— Мы сейчас, исходя из сложившейся ситуации, готовы обратиться к народу, связанное с тем социально-экономическим курсом, который ведёт страну в нищету, к разорению промышленности, ухудшению демографической ситуации, — отметил заместитель Председателя ЦК КПРФ. — Народ беднеет, в тяжёлом положении находятся семьи с детьми, другие социально незащищённые слои населения. И улучшать ситуацию в социально-экономической сфере власти явно не собираются, отклоняются законопроекты Компартии, нацеленные на улучшение положения граждан. К примеру, объявили «Десятилетие детства», но законопроект КПРФ о предоставлении каждому школьнику бесплатного стакана молока принять не могут. То же самое с законопроектом о «детях войны»,

Алёна ЕРКИНА.

Слово — полководец

В Саратове коммунисты и комсомольцы провели очередную «Красную карусель», развернув её на центральных улицах и площадях города.

торой отражена непримиримая позиция депутатов-коммунистов относительно губительной политики антинародной власти, способной лишь усугубить социально-экономический кризис, а также опубликованы предлагаемые КПРФ пути выхода страны из исторического тупика.

МОЛОДЫЕ ЛЮДИ раздавали прохожим слепышусе партийной газеты «Коммунист. Думские баррикады», на страницах ко-

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ.



Прикрыли «Цветы» отпиской

В Уфе дольщики ЖК «Цветы Башкирии» вышли на пикет к зданию правительства республики. Они утверждают, что строительство их жилищного комплекса не ведётся.

ПИКЕТЧИКИ рассказали, что по документам объект возводит «Башстройкомплект», принадлежащий предпринимателю Андрею Абызову, хотя на проведение работ у компании нет разрешения. Строительство ЖК «Цветы Башкирии» началось в 2014 году, через год застройщик заморозил объект. В феврале 2016-го «Башстройкомплект» был признан банкротом по заявлению ООО «Бетонстройсервис», долг перед которым составлял 7,9 млн руб. Квартиры в жилом комплексе дождутся более 400 человек. Дольщики не раз обращались

во всевозможные инстанции, проводили голодовку. Однако всё тщетно.

— Требуем смены застройщика, чтобы наши дома достроили законным путём, а не так, как хочет Абызов, который лишь увеличивает наш реестр кредиторов, — заявила дольщица Олеся Ефименко. — Госстрой и всевозможные чиновники всячески его подделывают, присылая нам отписки. Нас это не устраивает! Мы возобновляем голодовку.

По сообщениям информантов. Фото Олеси ЕФИМЕНКО.

Курьер новостей

ПРОКУРАТУРА НОВОГО УРЕНГО ПРОВЕРИЛА УБОРКУ ДОРОГ В ГОРОДЕ. По версии надзорной инстанции, жалобы жителей на снежные завалы подтвердились — «Уренгойгазпромдор» некачественно выполнял свою работу. А чиновники мэрии газовой столицы плохо контролировали подрядчика. Об этом сообщается на сайте прокуратуры Ямала 10 апреля. Во время проверки в микрорайоне Восточный на дорогах лежали снежные кучи, мешавшие движению. Между тем компания, которая чистит улицы, заключила контракт с «Уренгойгазпромдором» на выполнение работ по содержанию улично-дорожной сети на сумму 176 млн рублей.

МИЗДРАВУ КРЫМА ВАЖНЕЕ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ, ЧЕМ ЗДОРОВЬЕ КРЫМЯН. ЖИТЕЛИ КРЫМА ЖАЛУЮТСЯ НА НЕДОСТУПНОСТЬ МЕДИКАМЕНТОВ. Во многих населённых пунктах аптек нет, ездить за лекарствами приходится в райцентры или города. При сегодняшнем уровне развития транспортной инфраструктуры поход за банальным аспирином превращается в большую проблему. Так, нет аптек в Беретовом под Феодосией, в посёлке Малый Маяк, в селе Красно-

лесье Симферопольского района. В местном министерстве здравоохранения заявляют: чтобы аптека была рентабельной, она должна обслуживать минимум 6 тысяч человек. Поэтому муниципальные аптеки в небольших населённых пунктах открывать не торопятся. Частники же тем более не хотят нести убытки: в ряде курортных посёлков аптеки открывают только в период туристического сезона. ОКОЛО 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫПЛАТИТ ЧЕЛЯБИНСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ СВОИМ БЫВШИМ СОТРУДНИКАМ в качестве компенсации морального вреда, причинённого профессиональным заболеванием. Калининский районный суд частично удовлетворил иски челябинцев, заявивших об утрате трудоспособности и возникновении инвалидности в результате постоянного воздействия вредных факторов и веществ на рабочем месте. По словам юристов правового центра «Металлурги», представляющих интересы истцов, трудовые договоры с сотрудниками ЧЭМК не предусматривают компенсации в случае возникновения профессионального заболевания, поэтому работники вынуждены обращаться в суд. Теперь каждому из истцов предприятия будет обязательно выплачено от 75 тысяч до 110 тысяч рублей.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

Политические битвы в Латинской Америке



В ОТВЕТ на массовую акцию приверженцев саморозвешивания президента Венесуэлы Хуана Гуайдо, прошедшую в столице страны с требованием «не только воды и электричества, но и свободы, демократии, будущего», на улицы Каракаса вышли десятки тысяч сторонников законно избранного главы Боливарианской республики Николаса Мадуро. Действующий президент возложил ответственность за перебои с подачей света и воды в Венесуэле на власти соседних Чили и Колумбии, устроивших диверсию при поддержке американских властей. «Господин Дональд Трамп, взгляните в лица этих людей: они и дальше будут побеждать вас и вашу агрессию, — сказал



Мадуро, выступая на митинге. — США не смогли и не смогут подчинить Венесуэлу!» Лидер Боливарианской республики призвал правительства Мексики, Уругвая, Боливии и стран Карибского сообщества (КАРИКОМ) способствовать установлению диалога между властями и оппозицией Венесуэлы, переживающей острый социально-экономический кризис, сопровождающийся гиперинфляцией и девальвацией национальной валюты. Тем временем на юге Бразилии, в городе Куритиба, тысячи человек пришли к воротам тюрьмы, в которой содержится экс-президент страны Луис Инасу Лула да Силва. Его сторонники —

с лозунгом «Освободите Лулу!» — отметили год с начала его заключения. Видного политика приговорили к 12-летнему тюремному сроку за коррупцию и отмывание денег, а в феврале этого года — ещё к 13 годам по второму делу, также связанному с мафиозизмом. Соратники бывшего главы государства и он сам считают обвинения сфабрикованными, направленными на то, чтобы отлучить популярного кандидата от политики. В прошлом году из-за суда Лула да Силва не смог участвовать в президентских выборах, хотя являлся фаворитом предвыборной гонки. Многотысячная акция в поддержку заключённого экс-лидера Бразилии также состоялась в Сан-Паулу.

Лики власти

С кукишем в кармане

Предлагаю выразить всенародное соболезнование депутатам «единороссам» Тольяттинской городской думы в связи с постигшим их провалом на недавно прошедших выборах и сегодняшней горькой судьбой. Ведь раньше не жизнь была — сплошная лафа и торжество произвола над здравым смыслом. Какую бы дурь ни предлагали для утверждения верные сыны городских толстосумов, на табло электронной системы голосования можно было не смотреть: ничего нового там не увидишь, только подавляющее большинство голосов «за». При стадном волеизъявлении не требовалось ни ума, ни чести, ни совести — хватало одного пальца для одобрительного тыканья в нужное место.

ЗНАКОМЫЙ МНЕ ФЕРМЕР однажды предложил на все «деревенские» места в зале посадить кур-несушек и обучить их, как обучал Павлов собакам, дружным клевкам по команде председателствующего на заседаниях. Куры поклевывали бы при голосовании нужную кнопку и одновременно несли яйца для народа. Хоть какая, а всё-таки от «единороссов» селянских мест была бы польза.

исчезла почти треть домов — неизвестно. В Комсомольском районе из сорока отремонтированных крыш текут 25. Та же прискорбная картина и в Центральном районе города. Причём до ремонта такого количества протечек не наблюдалось. Представитель фонда хотел «перевести стрелки» на управляющие компании, но ведь там тоже рулят «единороссы». Так что однопартийцы чуть было не сцепились для выяснения пра-

скрепляются элементы кровли. Ну а нахлёст понятен каждому. Комиссия приняла решение, которое было невозможным при прежнем «единороссовском» большинстве. Мы пригласили представителей прокуратуры и министерства ЖКХ Самарской области для осмотра этих домов вместе с депутатами. В случае невыполнения обязательств со стороны фонда капремонта обратимся к губернатору, чтобы

ской бюджет очередные два десятка миллионов рублей на зарплату своим верным соратникам. При этом всеячески отрицали использование бюджетных денег для шкурных партийных интересов. Но коммунисты проголосовали против. К тому же «деревенская» пресс-служба увековечила на фотографиях участников собраний в своих перичках. А потом коммунисты разместили их на сайте горкома КПРФ. И теперь жители микрорайонов Тольятти могут любоваться своими управляющими днём и ночью. Среди них Марина Завьялова, которая ещё ни разу всенародно не призналась, что служит не народу, а «партии власти». Хорошим конспираторами себя зарекомендовали Артур Пестов и Александр Лобанов. Не хуже и Ольга Капиталинина. Они бы и дальше тайно трудились на «единороссовской» ниве, однако сторонники КПРФ в пресс-службе вывели их на чистую воду.

В случае народного бунта разбить стекло, надеть лапти, накладную бороду...



вых и виноватых. Представитель администрации Центрального района назвал «ересью» обвинения в адрес управляющих компаний, которые якобы криши эксплуатируют не так. — Правильно сделайте «замок» и нахлест по СНИПам — и никакой течи не будет, — заявил он. Так называемым замком

принял кадровые решения, — прокомментировал Максим Гусейнов эту ситуацию. Даже в его дипломатичных речах отчётливо звучала решимость коммунистов навести порядок, а тех, кто умеет считать только до 54, гнать в шею. Но «единороссы» надежд не теряют, поэтому предложили и на этот год заложить в город-

трудности депутаты так называемой партии власти вынуждены претерпевать от коммунистов даже в обычных бытовых ситуациях. Раньше представителей левых сил, приезжающих в главный город Тольятти, в городе не жаловали. Членов КПРФ было трою, мы даже мечтали не могли о торжественных встречах в Думе со своими товарищами из-за рубежа или каких-то регионов нашей страны, — говорит депутат прежнего созыва Сергей Егоров.

А теперь председатель Думы Николай Остудин недавно был вынужден приветствовать с всевозможной теплотой и радужными итальянского коммуниста, мэра небольшого городка Ре товарища Оресте Пасторе. А потом состоялся большой

разговор о том, как единомышленники двух городов ведут борьбу с буржуазной властью и будут сотрудничать в этом важном деле. Я не знаю, как спикер — пламенный «единоросс» — пережил сию процедуру, и выражаю ему сочувствие, ибо та встреча вряд ли доставила ему удовольствие. А куда деваться, если коммунистов теперь большинство. Трудно не только «единороссам», но и представителям других проправительственных партий. Раньше, когда главенствующим мнением было одно, — голосыл вслед за большинством и нет проблем. А теперь либерал-демократ, заместитель председателя Думы Евгений Архангельский отмечает «наличие других мнений». Так что одного пальчика мало: думать надо.

— Но мы научились договариваться, — сообщил он на недавней пресс-конференции. Коммунисты действительно готовы к компромиссам, когда это необходимо. Но не более того.

— В принципиальных вопросах, когда речь идёт о стратегических задачах партии, о защите интересов человека труда, договоры могут быть только о полной поддержке нашей позиции. Никакие другие невозможны, — считает руководитель фракции КПРФ в гордуме Ольга Сотникова. «Единороссы» со своим кукишем в кармане хитрят, лопчат и ищут обходные пути. Те два десятка миллионов рублей для управляющих микрорайонами, что «зарубили» коммунисты, городу выделила губернаторская Дума, где у «партии власти» большинство. Помощь вроде бы не целевая — на нужды Тольятти. Хотя всем понятно и без расшифровки, на что отпущены эти деньги. Когда они поступят, коммунистам ещё предстоит выдержать бой, чтобы не кормить за бюджетный счёт пособников «единороссов». Других боёв тоже будет немало и на выборах, и между ними. Ведь теми миллионными членами «партии власти» ясно дали понять, что честно пообещали они не намерены.

Александр ПЕТРОВ, соб. корр. «Правды». Самарская область.

Крепнуть межпартийные связи

8 апреля состоялась встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова с делегатом ЦК Коммунистической партии Китая во главе с заместителем заведующего Международным отделом ЦК КПК Цянь Хуншанем.

летия Победы в Великой Отечественной войне, взаимное участие в различных мероприятиях наших партий. Стороны выразили готовность продолжить такую практику, уделяя внимание опыту по изучению марксизма-ленинизма, обмену партийными и молодежными делегациями, проведению идеологических конференций и семинаров. Товарищ Цянь Хуншань отметил существенный вклад КПРФ в развитие дружбы и сотрудничества двух народов и в укреплении стратегического партнёрства наших стран. Он поблагодарил Г.А. Зюганова за высокую оценку совместной деятельности и передал ему приглашение посетить Китай во главе делегации КПРФ в удобное время. Во встрече приняли участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков и член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Л.И. Кашников.

ВХОДЕ дружеской беседы состоялось широкое обсуждение вопросов межпартийного сотрудничества, а также основных направлений внешней и внутренней политики наших стран.

Геннадий Андреевич отметил накопленный позитивный опыт взаимодействия КПРФ и КПК во многих областях. В качестве примеров он привёл совместное издание альбома на русском и китайском языках к 100-летию Великой Октябрь, посвящённого жизни и деятельности В.И. Ленина, совместное проведение торжественных мероприятий в ознаменование 70-

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Парламентский дневник

«На наших глазах сегодня в России разворачивается масштабное наступление на свободу слова и иные основополагающие демократические институты», — с этого вывода, очевидного и понятного для оппозиции и той части граждан нашей страны, что активно противостоит антисоциальному курсу, начал своё выступление 9 апреля в часе заявлений думских фракций политических партий Валерий Рашкин.

ТЕНДЕНЦИЮ к сворачиванию демократии наглядно демонстрирует целый ряд законов, уже принятых палатой или находящихся на определённой стадии рассмотрения. Здесь и так называемый пакет Яровой, который обязывает операторов связи хранить записи разговоров, переписку, социальные сети и интернет-трафик абонентов. Далее были проведены поозорные попытки Роскомнадзора заблокировать мессенджер Telegram, который не стал делиться с российскими спецслужбами ключами шифрования. В том же ряду и законы о «фейках» и о неуважении власти, позволяющие наказывать как за ложь, так и за правду. При их обсуждении многие высказывали опасение, что информация будет блокироваться по произволу. Так и получается, сказал депутат. На днях в Ярославской области Роскомнадзор заставил СМИ удалить новость о том, что кто-то на здании полиции написал оскорбление в адрес Путина: «А мало ли на свете Путина?». А если речь шла о том самом, то почему именно как о президенте, а не как о неформальном лидере «Единой России»? — заметил Рашкин.

строительства и ЖКХ Владимиру Якушеву и министру экономического развития Максиму Орешкину, касающиеся обманутых дольщиков. По состоянию на 2018 год около полутора тысяч многоквартирных домов относятся к долгостроям, но только 898 объектов признаны проблемными. Таким образом, огромное число обманутых дольщиков (а общее количество неисполненных догово-

Дольщикам отказали в ФЦП



ров участия в долевом строительстве составляет 96845) не попадает в реестры пострадавших граждан. В основном это те граждане, чьи денежные средства были привлечены на основании договоров участия в долевом строительстве, а путём заключения предварительных договоров купли-продажи при создании жилищно-строительных кооперативов. За правовыми рамками решения проблемы остаются и участники долевого строительства апартamentos. Выходом, по мнению депутатов-коммунистов, могла бы быть федеральная целевая программа (ФЦП). С просьбой выдвинуть программу и внесения изменений в законодательство и обратиться к министерству строительства и ЖКХ и миностроинициаторы парламентского запроса.

«Единороссы» от этого предложения отмахнулись, дескать, это демагогический подход и не надо лишний раз дёргать правительство. В настоящее время, мол, рассматривается возможность вписать комплекс мероприятий по завершению строительства проблемных объектов в национальный проект «Жильё и городская среда», есть постановление Госдумы с соответствующими рекомендациями министру — и довольно. «Это мы-то демагоги?!» — вспылил Валерий Рашкин. «Дорожная карта», подписанная премьер-министром Медведевым, полностью сорвана. «Давайте за неисполнение поручения президента и срыв достройки жилищных комплексов отправим его в отставку», — заявил Рашкин. Нацпроекты срываются. Только 60 процентов поручений президента исполняются. А мы боимся лишний раз дёрнуть правительство за рукав! Ни президент, ни премьер-министр, ни министры по закону не гарантируют то, что замороженное жильё будет достроено. Люди умирают, так и не получив долгожданного жилья.

Сегодня нет единого подхода к решению проблемы обманутых дольщиков, заметила Ольга Алимов. Каждый регион решает её как может, в зависимости от своего финансового состояния. Поэтому федеральная целевая программа необходима. Более десяти лет не решается проблема обманутых дольщиков. И сами депутаты, и прокуратура, и Следственный комитет РФ поддержали предложение коммунистов — принять федеральную целевую программу, заявили инициаторы парламентского запроса. Надо достроить брошенные застройщиками объекты за счёт федерального бюджета, а когда правоохранители поймут жуликов, разворовывающих средства граждан, тогда пусть и требуют с них вернуть деньги в госказну.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Научно-политическое обозрение

Вредительство, стяжательство и невежество

Участники недавно прошедшего в Москве съезда межрегионального общественного движения «За возрождение отечественной науки» обсудили животрепещущие организационные проблемы современной российской науки. Продолжаем публикацию выступлений авторитетных учёных (см. предыдущую публикацию «Страна без мозгов жить не сможет», «Правда», №26, 2019 г.).

на мысль о вредительстве и надо отменить указ, утвердивший данный проект, так как он подготовлен неизвестно кем, ни с кем не обсуждался. И цели, которые там поставлены, не несут принципиального характера. Думать, что, действуя методами XIX века, можно получить науку XXI века, по меньшей мере, наивно. Кадровая ситуация во власти такова, что власть представляет угрозу для общества, о чём свидетельствуют последние события в «Росгеологии». Трагическая шпана возглавляет стратегические предприятия. При таком подходе к кадрам ожидать позитивных результатов нельзя.

разбирался с тем, как научную деятельность оценить. У нас 25 лет не закупается научная литература, академическая библиотека абсолютно пустая. Нет журналов не только зарубежных, которые даже в Гражданскую войну закупали, нет и академических журналов в институте РАН. Вместо этого чиновники предлагают выделить деньги, чтобы наши журналы переводить на английский язык и бесплатно распространять по всему миру.

Борис Сергеевич КАШИН, академик РАН, Председатель Центрального совета движения.

Межрегиональное общественное движение «За возрождение отечественной науки» создано 2 июня 2001 года учёными различных политических взглядов, преимущественно левых, которые осознали острую проблему и поставили своей целью формирование ответственного отношения носителей власти и граждан страны к отечественной науке и образованию как основе устойчивого развития российского государства. Цель движения — остановить деградацию науки. Предыдущий съезд прошёл в 2014 году. Наше движение полностью действует на общественных началах. И хотя имеет статус юридического лица, счёта в банке у него нет, грантов и субсидий не получает, иностранным агентом не является. Тем не менее от нас регулярно требуют сдачи отчётности по всем бюрократическим канонам. Дважды мы были оштрафованы за задержку сдачи бухгалтерского баланса. Там один нули в течение 18 лет стоял.

Нанесён колоссальный удар по социальному статусу и правам учёных. Мы — единственная страна в мире, где профессор не знает своей зарплаты в текущем месяце. Сегодня грант есть, а зарплата его нет. Молодёжь идёт в науку потому, что здесь невозможно планировать свою жизнь, свои доходы. Всё сегодня отложено на усмотрение чиновника, учёный — на крючке у чиновника. На ликвидацию научной демократии направлено и введение так называемого эффективного контракта.

Нанесён колоссальный удар по социальному статусу и правам учёных. Мы — единственная страна в мире, где профессор не знает своей зарплаты в текущем месяце. Сегодня грант есть, а зарплата его нет. Молодёжь идёт в науку потому, что здесь невозможно планировать свою жизнь, свои доходы. Всё сегодня отложено на усмотрение чиновника, учёный — на крючке у чиновника. На ликвидацию научной демократии направлено и введение так называемого эффективного контракта.

Реформирование Академии наук — невежество, по моему мнению. Чиновники теперь рулят наукой сами. Без их соизволения Академия наук не может даже издать журнал, так как занимаемое ректорской помещением теперь журнал не принадлежит.

Бесправие учёных и их полная зависимость от администрации — результат научно-технической политики последних лет. Полностью разрушена система аттестации научных кадров. Теперь вузы сами присуждают учёные степени. Но ведь даже в МГУ не хватает кадров, чтобы гарантированно проверить качество той или иной работы. А что говорить о многих региональных вузах? Кому это нужно?

Переход от базового финансирования, которое было всегда, к так называемым госзаказам. Теперь чиновники дают задания астрономам и биологам: какие звёзды им наблюдать и каких животных изучать. Среди главных источников финансирования науки и фундаментальных исследований — гранты. Ни в одной стране мира гранты не являются источником финансирования науки. В России это сделано по настоянию президента. Я вам так скажу: всего его поручений по науке — порядка 50, их все можно скачать с официального сайта. Если бы они были все выполнены, у нас бы науки уже не было.

Поощряются элитарность и превращение отдельных научных и образовательных учреждений в кормушку для своих. Этот метод выбрала власть, создавая «Сколково» в 2010 году. Стендипия аспиранта МГУ и других вузов — 6 тысяч рублей, а аспирантов Высшей школы экономики — 30 тысяч рублей, аспирантов «Сколково» — 80 тысяч рублей. Это научная политика. Такая же примерно политика и в зарплатах преподавателей и учёных. Кадров сминают и отчитываются, как у них всё хорошо. Где такое принято? К примеру, во Франции во всех вузах зарплаты одинаковы. Нынешняя практика дестабилизирует положение в научных и преподавательских коллективах.

Чиновники решили взять под контроль финансы. Требуют отчётов в виде понятных только им показателей. «Публикационная активность» — одно только это требование вызывает ужас у тех, кто когда-нибудь

Записал Александр ДЬЯЧЕНКО.

Шашлык... «по-чиновничьи»

Ну кто из нас не любит побаловать себя хорошим шашлыком, коих существует множество разновидностей! Автор этих строк, например, предпочитает шашлык «по-карски». Но вот появилась новая «разновидность» нашего с вами любимого блюда, которая, смело предположим без риска ошибиться, не понаравится абсолютно никому из любителей шашлыка. Назовём это «блюдом» — шашлык «по-чиновничьи».

мин появился ещё один в бесконечном ряду прочих новых, прямо скажем, идиотский закон, предусматривающий крупные штрафы «за разведение костров и создание угрозы возгорания в неположенных местах». А именно: если вы решили выехать на природу или даже на собственную дачу с семьёй, чтобы пожарить шашлычок, ждите по ходу этого приятного процесса гостей-чиновников, которые не только испортят всем аппетит, но и тут же выпнут вам тот самый штраф.

простой — опыт предыдущих лет. Вот только терзает, как говорил один известный кинорежиссёр, «мутные сомнения»: неужели те самые «крупные пожары», когда выгорали, например, нередки и при фактическом попустительстве со стороны тех же сотрудников МЧС сотни гектаров леса в глухой сибирской тайге, дело рук туристов-палаточников, каковых в тех местах, извините за каламбур, и с огнём не случается...

ГЛАВНАЯ особенность этого нового лакомства на вертеле... в полном и абсолютном его отсутствии. Не только самого шашлыка, но даже и его запаха! Шашлык «по-чиновничьи» — это на самом деле есть фактически полный запрет на изготовление этого блюда собственными силами, по собственным рецептам и даже... на собственной территории, называемой, например, дачным участком.

В соответствии с новым законом отныне запрещается разводить огонь на открытом воздухе, чтобы поджарить мясо, птицу или даже просто согреться у костра прохладным вечером во время ночёвки в палатке. Пойманные, как говорится, с поличным заплатят штраф 5 тысяч рублей. Сотрудники МЧС считают, что любой подобный огонь станет причиной крупного лесного пожара или даже пожара в дачном посёлке! Хотя

КО НА МАНГАЛЕ (можно подумать, что кто-то уже избрал другой способ). Во-вторых, мангал должен быть установлен на специально подготовленной площадке.

Во-первых, находясь на своём дачном участке, вы имеете право готовить шашлык ТОЛЬ-



шашлыка: вам необходимо учитывать ещё целый ряд дополнительных возможных ограничений.

Одним из них является, например, объявление противопожарного режима в регионе. Нет, не в вашем дачном участке, а в области или даже районе вашего проживания в целом. Забудьте в таком случае о шашлыке, иначе — опять же штраф! Другой помехой может считаться сильный ветер: если его скорость будет выше 10 метров в секунду — даже не думайте подойти к мангалу. Помните о штрафе! А то, как скорость ветра, допустим, в 8 метров в секунду простому дачнику отличить от десятиметровой, господ чиновников не интересует. Главное — выплатить штраф.

И наконец — верх законотворческой «гениальности» и чиновничьей «находчивости». Такое не грех и прощитывать: «Разводить огонь даже в мангале запрещается, если растительность дачного участка включает хвойные деревья: ели, сосны, кедр, можжевельники и т.п.». Вот это поворот! Если на ваших шести сотках растут пара сосен и пара елей, а вдоль дорожки к домику вам заболтливо были ранее высажены, например, несколько туев, то вам уже никак не обойтись вышеупомянутое правило о «десяти метрах». Выбирайте: или сидеть без шашлыка, или, обливаясь слезами жалости, браться за топор и рубить столько лет украшавшие ваш участок ели-сосны. Теперь о главном: в МЧС, обрадовавшись новому закону, уже предупредили, что «никто не будет жалеть, в случае пожара все виновные будут наказаны и оштрафованы». Более того, в этом ведомстве пообещали, что будут выходить в свои рейды, в том числе и по дачным участкам, «без предупреждения и как можно чаще». А злостных нарушителей будут ждать повторные штрафы, как говорится, «по нарастающей».

Так что готовьтесь переходить на сырое мясо, уважаемые сограждане. Хотя, по убеждению автора, лучше всего было бы пустить «на шашлык» как тех самых чинов, которые инициировали этот, с позволения назвать, закон, так и тех, кто намерен столь ревностно следить за его соблюдением...

Всеволд НАДЕЖДИН.

Вести с Украины

Доездили до ручки...

«А вы ноктюрн сыграть могли бы на флейте водосточных труб?» — спрашивал в своё время молодой Владимир Маяковский. Его призыв не остался неуслышанным. Польский рок-музыкант Войцех Балчун смог исполнить потрясающую увертюру на струнах железных дорог Украины.



Фото с сайта img.tsn.ua

ПРИ ЭТОМ, правда, струны были порваны почти окончательно, но лично для руководителя компании «Укрзалізниця» (УЗ) это не обернулось крупными неприятностями. Год и три месяца Балчун возглавлял стратегическое предприятие, а пост оставил не из-за бездарного исполнения своих служебных обязанностей, а, согласно официальной версии, по семейным обстоятельствам. «Он принял это решение совершенно самостоятельно, это его решение, а его решение уважаем», — подчеркнул премьер-министр Украины Владимир Гройсман. Он пожелательно отозвался о чиновнике, который, совершив «подвиг», отправился домой — в Варшаву. А вот у министра инфраструктуры Владимира Омеляна это вызвало иные эмоции, сопровождаемые желанием выпить по этому случаю изрядную дозу шампанского...

Каково же наследие пана Балчуна? По сообщению медиацентра железных дорог «Магистраль», после виртуозного соло польского рок-музыканта на железной дороге приходится эксплуатировать почти 122 тысячи дефектных рельсов, кое-как спасая при помощи 25 тысяч (!) участков временно восстановленных рельсовых плетей бесстыкового пути. По состоянию на 1 января 2019 го-

да протяжённость путей с просроченными сроками реконструкции составила 2431,9 км, усиленного капитального ремонта ожидают 1255,3 км путей, а капитальный — 4735,5 км. Всего же длина железнодорожного полотна составляет более 27 тысяч километров. То есть каждый третий километр — дефективный. Из-за нехватки средств железнодорожная инфраструктура республики неуклонно приходит в упадок. Общая сумма необходимых инвестиций в развитие УЗ, по оценке госкомпании, составляет 6 миллиардов долларов.

В ДУХЕ установившейся традиции ПАО «Укрзалізниця» анонсировала планы очередного многоэтапного повышения своих тарифов на грузоперевозки в 2019 году. Специалисты предупреждают, что в случае поддержки данной инициативы правительство ситуации в промышленности

серьёзно ухудшится, а сама компания в итоге лишь потеряет объёмы перевозок. Но монополия в своих решениях не привык руководствоваться ни рыночной логикой, ни государственными интересами, ни здравым смыслом. С 1 февраля этого года тарифы уже подняты на 16,6%, а далее — с 1 мая, с 1 августа и с 1 ноября — они будут подрастать каждый раз на 2,5%. При принятии такого вольного решения руководство УЗ даже не пыталось как-то оценить влияние этого повышения на себестоимость продукции и тех же металлургических или цементных предприятий, горнодобывающей промышленности и зернотрейдеров.

А она в таком случае ощутимо возрастет, что непременно скажется на показателях экспорта, внутренних продаж и объёмах грузоперевозок. Это повлечёт за собой снижение валютных поступлений в стра-

ну от экспорта, сокращение налоговых платежей и рабочих мест внутри страны.

Руководители «Укрзалізниця» ставят во главу угла своей деятельности лишь повышение тарифов. Для пассажиров ездить даже в плацкартных вагонах на некоторых направлениях уже дороже, чем летать на самолёте. Но такие насущные вопросы, как обновление ваго-

ного парка и локомотивного хозяйства, улучшение производственных показателей, в том числе оборачиваемости вагонов — основного мерила операционной эффективности, снижение затрат при закупках путём приведения цен от «космических» к рыночным — вовсе не попадают в поле зрения дорожных начальников.

В результате степень износа подвижного и тягового состава достигла масштабов, угрожающих транспортному коллапсом. Кое-где он уже и происходит. Тем не менее команда «реформаторов» в УЗ во главе с Кравцовым видит свою задачу прежде всего в том, чтобы сделать рост тарифов автоматическим — то есть внедрить механизм их ежеквартального повышения на величину инфляции цен производителей, избежав таким образом необходимости подкреплять свои предложения по росту тарифов хоть какими-то экономическими расчётами.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ предлагаемое «Укрзалізницею» повышение тарифов на перевозку грузов железнодорожным транспортом становится катастрофой для государственных угледобывающих предприятий Украины. Депутат Верховной Рады Сергей Сажко, выступая на заседании в Государственной регуляторной службе, напомнил, что в его ок-

руге находится шесть государственных шахт, на которых сложилась непростая ситуация: добыча угля падает, а зарплата горнякам выплачивается несвоевременно.

«Повышение железнодорожных тарифов станет для этих предприятий окончательной катастрофой», — подчеркнул он. — А предложенная квартальная индексация приведёт к увеличению расходов на доставку топлива к тепловым электростанциям приблизительно на 1,2 миллиарда гривен до конца текущего года».

Дальнейшее повышение грузовых железнодорожных тарифов не только сделает угольную отрасль неконкурентоспособной, но и нанесёт удар по энергетике.

«Повышение тарифов приведёт к «вымыванию» денег с модернизации наших электростанций, которые переводят работающие на антраците энергоблоки на газовый уголь. Это наша энергетическая безопасность, и если мы этого не будем делать, у нас не будет энергетики», — предупредил Сажко. — Ни в коем случае нельзя повышать тарифы, как требует «Укрзалізниця» (на 14,2% плюс ежеквартальная индексация на 2,5%). Необходимо создать рабочую группу, в которой будут все заинтересованные стороны, и тогда принимать решение. «Укрзалізниця» тоже государственное предприятие, и шахты должны иметь право сказать, на какой процент повышения тарифа они готовы».

В.М.Т.

Бастуют и требуют

НА ДНЕПРОПЕТРОВЩИНЕ бастуют рабочие горнодобывающего предприятия ООО «Прокс». С января 2019 года они не получают заработную плату, задолженность по которой превышает уже два миллиона гривен. Устав от такого беззакония, трудовой коллектив с 19 марта перестал выходить на работу, требуя от руководства компании решить данную проблему путём переговоров.

Но, как сообщил в ходе состоявшейся на днях в ИА «Мост-Днепр» пресс-конференции председатель Днепропетровской областной организации профсоюза работников строительства и

промышленности строительных материалов Иван Сова, собственник предприятия на эти требования не реагирует. Работодатель, по словам руководителя профсоюза, до сих пор не заметил, что коллектив бастует.

Люди же настроены протестовать до тех пор, пока каждый не получит то, что заработал. Чтобы достучаться до «глухих» капиталистов, рабочие намерены перекрыть не только автомагистраль, но и железнодорожное полотно.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

Сообщает Синьхуа



Жизнь динозавров стала иной

ВЕДУЩЕЕ агентство КНР организовало выставку архивных снимков, запечатлевших огромные изменения, которые произошли в жизни представителей народности дино — одного из 56 национальных меньшинств Китая — за 40 лет, прошедших с начала проведения в стране политики реформ и открытости.

Диносы проживают главным образом в национальной волости Дино в горных районах Сицунаньшань-Дайского автономного округа провинции Юньнань (Юго-Западный Китай). За прошедшие четыре десятилетия в волости была реализована программа развития «пяти коммуникаций» (дороги, водоснабжение, электроснабжение, радио и ТВ, телефон и интернет); более 90% местных крестьян переехали в новые дома; большинство сельских жителей смогли приобрести мототехнику или тракторы, а многие обзавелись и автомобилями; образование получают 100% ребят школьного возраста; 99% сельских жителей участвуют в программе кооперативного медицинского страхования; традиционный «танец с большим барабаном» был включён в список нематериального культурного наследия национального уровня.



Акция протеста



В СТОЛИЦЕ ФРГ прошла массовая демонстрация против «безумного роста квартплаты» и спекуляции с недвижимостью. Тысячи участников акции в Берлине возмущены тем, что на жильё теперь приходится тратить вдвое больше, чем десять лет назад.

«В прошлом году в столице Германии отмечен самый резкий в мире скачок цен на недвижимость, составивший 20%, — цитирует манифестантов агентство «Рейтер». — Народ будет бороться со стервятниками, получающими огромные прибыли за счёт

подорожания жилья, мы не допустим постоянного увеличения арендной платы».

Демонстранты несли изображения «акул недвижимости» и плакаты, представляющие квартирноремонтников в виде дойной коровы акционером. Организаторы акции, состоявшейся не только в Берлине, но и в ряде других городов ФРГ, добиваются экспроприации мэрий компаний, владеющих более чем тремя тысячами домов.

Фото Рейтер.

Пульс планеты

● **ТЕЛЬ-АВИВ.** Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху обеспечил себе победу на внеочередных парламентских выборах за счёт электорального преимущества правых и религиозных партий, которые вместе получают (после подсчёта свыше 90% голосов) более половины мест (65 из 120) в кнессете следующего созыва. Таким образом, Нетаньяху возглавит израильское правительство уже в пятый раз и превзойдёт отца-основателя еврейского государства Давида Бен-Гуриона по продолжительности пребывания у власти.

● **ВАШИНГТОН.** США включили в список террористических организаций Корпус Стражей Исламской революции — часть вооружённых сил Ирана. Впервые в истории в американском «чёрном реестре» оказывается структура признанного государства. По заявлению Вашингтона, это «должно служить свидетельством того, что действия Ирана в корне отличаются от других стран». В ответ на американский выпад глава иранского МИД Джавад Зариф призвал президента страны Хасана Роухани внести в список террористических организаций вооружённые силы США.

● **НУР-СУЛТАН.** Досрочные выборы президента Казахстана назначены на 9 июня. Исполняющий обязанности главы государства Касым-Жомарт Токаев сообщил, что принял это решение по итогам консультаций со спикерами парламента и с бывшим лидером страны Нурсултаном Назарбаевым. В числе потенциальных кандидатов в президенты республики упоминают самого Токаева, а также дочь Назарбаева Даригу, ставшую спикером сената. Впрочем, представитель последней заявил, что она не намерена баллотироваться.

● **ТУРИН.** Более 20 тысяч человек приняли участие в демонстрации сторонников строительства высокоскоростной железнодорожной ветки Турин — Лион. В начале апреля кабинет Джузеппе Конте приостановил строительный тендер, сославшись на невыгодные для итальянской стороны условия финансирования этого трансграничного проекта, в который, помимо Рима, вовлечены ЕС и правительство Франции. Однако среди жителей северной Италии, особенно Пьемонта, план пользуется большой популярностью, поскольку его реализация позволит в разы сократить время путешествия по другой сторону Альп. За возведение магистрали выступает входящая в кабинет «Лига», чья основная электоральная база находится на севере Италии, а её коалиционный партнёр «Движение пяти звёзд» настроен по отношению к этому дорогостоящему проекту скептически.

● **САН-ПАУЛУ.** По всей Бразилии прошли акции протеста коренных народов страны, выступающих против передачи предоставляемых им медуслуг от федерального правительства муниципалитетам. Сотни демонстрантов в традиционной одежде танцевали перед мэрией Сан-Паулу и возносили к небу молитвы. Пытавшихся прорваться в здание полиция отгоняла слезоточивым газом. В середине марта министр здравоохранения Луис Энрике Мандетта обсудил вопрос о закрытии федерального управления здравоохранения коренных народов. Лидеры этнических общин говорят, что благодаря этому ведомству они получали услуги на своём родном языке, чего не смогут сделать муниципалитеты.

(По сообщениям информгентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

В фокусе — Центральная Азия

В Казахстане отчитались о ходе второй волны приватизации и посоветовали на низкие темпы разгосударствления экономики. Инициаторами ускорения либерализации выступают крупнейшие бизнесмены, видимо, рассчитывающие на пополнение своих активов.

РАСПРОДАЖА государственной собственности идёт по плану, но сам план нуждается в пересмотре в сторону расширения. Так можно охарактеризовать основной посыл ряда мероприятий, прошедших в последние недели в Казахстане. Сначала на специально созванном брифинге министр финансов Алхан Смаилов отчитался о выполнении Комплексного плана приватизации. По его словам, из 898 ключевых в список объектов на продажу было выставлено 530. Из них продано 473 предприятия на общую сумму 470 миллиардов тенге (82 млрд руб.), включая 47 объектов республиканской и 246 объектов коммунальной собственности, а также 102 актива национальных холдингов. Кроме того, продолжил министр, 170 из 280 намеченных объектов подвергнуты реорганизации и ликвидации. Но и этот внушительный список не является окончательным. «Хочу отметить, что Комплексный план приватизации периодически дополняется объектами, выявляемыми в ходе инвентаризации», — заявил Смаилов. — В прошлом году в план было добавлено дополнительно 48 объектов».

Запущенная в 2013 году так называемая вторая волна приватизации рассчитана до 2020 года. И если на первом этапе распродалась не самые крупные предприятия, то теперь настанет черёд стратегических объектов. В конце прошлого года была междунароными торги

выставлено 15 процентов акций АО «Казатомпром» — крупнейшего в мире производителя урана. Их приобрели 49 иностранных и 17 казахстанских

юридических лиц. Сумма сделок составила 168 миллиардов тенге (29 млрд руб.). В нынешнем году планируется приватизировать 123 объекта, включая такие крупные, как национальная телекоммуникационная компания «Казтелеком» и национальный авиаперевозчик «Эйр Астана». Наконец, на 2020 год намечена передача в частные руки Казахских железных дорог, «Казпочты», национальной нефтегазовой компании «Казмунайгаз» и ряда других.

Одной из задач приватизационной кампании в Нур-Султане (бывшая Астана) называют привлечение иностранных инвестиций. Какие возможности открываются перед зарубежным бизнесом в Казахстане, представители страны рассказали в Париже. В штаб-квартире Организации европейского экономического сотрудничества (ОЭСР) состоялся международный кон-

ференция, на которой было отмечено, что за последние годы доля государства в экономике республики снизилась с 19 до 17 процентов, и это не предел.

Западные корпорации приглашены к приватизации крупнейших предприятий и поощрены создавать для них максимально выгодные условия.

При этом некоторые чиновники и бизнесмены настаивают на углублении приватиза-

верждению Шпекбаева, произошедшего в Грузии.

С чьей подачи делаются подобные заявления, легко сказать. Незадолго до форума с призывом форсировать приватизацию выступил председатель президиума национальной палаты предпринимателей «Атамекен» Тимур Кулибаев. «Приватизация объявлена, но поставленная задача не решается, — возму-

тил экс-президента, Лидера нации Нурсултана Назарбаева, Тимур Кулибаев вместе со своей супругой Динарой является одним из богатейших людей Казахстана. Журнал «Форбс» оценивает их совокупное состояние в 6,4 миллиарда долларов. В ежегодном составленном рейтинге супружеская пара поднялась с 729-го на 715-е место в мире. Прекрасно идут дела и у других миллиардеров

По страницам зарубежной печати

Почему инопланетяне молчат?

«В ПАРИЖЕ учёные ищут ответ на вопрос, почему спустя десятилетия поисков мы всё ещё не обнаружили сигналов от инопланетян. Одна из гипотез: это связано с характером пришельцев», — пишет немецкая газета «Вельт».

Несмотря на то, что в рамках SETI, проекта по поиску внеземных цивилизаций, космическое пространство на протяжении десятилетий изучается на предмет наличия в нём сигналов от инопланетного разума, признаков существования инопланетян по-прежнему не обнаружено, отмечает журналист Норберт Лоссау. Тем не менее этот вопрос настолько интересен некоторым учёным, что каждые два года они собираются на конференциях в Париже, чтобы обсудить, почему же пришельцы не выходят к нам на связь.

Конференция, в которой приняли участие физики, биологи, философы, социологи и психологи, прошла недавно в парижском Музее науки и индустрии. Речь на ней шла об отправке посланий инопланетянам. Именно этого требовал в столице Франции американский астрофизик Дуглас Вакоч. По его мнению, пассивные попытки уловить сигнал от инопланетян недостаточны. «Может быть, инопланетяне наблюдают за нами, как мы наблюдаем за

животными в зоопарке, — сказал Вакоч. — Как мы можем заставить наших зрителей зоопарка открыться нам?»

Астрофизик Даниэль Бриот из Парижской обсерватории сомневается в том, что разумные существа с других планет позволяют себя обнаружить, даже если они уже знают о нашем существовании. «Жизнь земной планеты показывает, что встреча разных культур может быть опасной для обеих сторон. Поэтому высокоразвитые космические цивилизации не будут пытаться установить с нами контакт», — уверена исследовательница.

По сути это является аргументом против активной отправки инопланетным сигналам с Земли. «Но если это действительно было бы так опасно — например, потому что так мы обратили бы внимание пришельцев на нашу планету и её ресурсы, — то, возможно, уже поздно», — отмечает автор статьи. — Уже почти сто лет мы используем на Земле электромагнитные волны для радио, телевидения и радаров, так что мы себя уже выдаём».

К тому же, добавляет журналист, в 1974 году Фрэнк Дрейк и Карл Саган направили в космос так называемое послание Аресибо, в котором, среди прочего, были зашифрованы образ человека и структура Солнечной системы. А на борту запущенной в

1977 году межпланетной станции «Вояджер-1» находится золотая пластинка с записью более сотни изображений и 12 минут звуков — например, биение сердца и шум моря. Если пришельцы обнаружат пластинку, наявность землян, вероятно, вызовет у них улыбку, отмечает Лоссау. Но стоит ли вообще присылать инопланетянам такие сообщения, как способность улыбаться? По мнению физика Роланда Леука из французского Комисариата по атомной и альтернативным видам энергии и палеонтолога Жан-Себастьяна Стейера из Национального музея естественной истории, весьма вероятно, что инопланетные существа имеют мало общего со знакомой нам земной жизнью, тогда как мы смотрим на них сквозь «слишком антропоцентрические очки», отмечает издание.

Возможно, инопланетяне молчат и потому, что не хотят причинять нам ущерб. Жан-Пьер Роспар, руководитель научно-исследовательских работ из французского Национального центра сельскохозяйственных исследований, объясняет молчание пришельцев так: инопланетяне понимают, что, если мы узнаем о существовании высокоразвитых внеземных культур, это «приведёт к нас к культурному спаду». Исследователи едины во мнении о том, что уровень технологии инопланетян может намного превосходить земной. «Нет основания полагать, что мы, люди, достигли максимального возможного уровня когнитивного развития», — передаёт газета слова Роспара.

(Inopressa.ru).

Госсобственность разбирают по частным карманам

небольшой части акций госкомпаний частным инвесторам не может означать снижения их роли в экономике, поскольку контрольный пакет остаётся у государства».

В связи с этим Кулибаев призвал сократить перечень законодательно разрешённых видов деятельности для государства «как минимум в два раза». «На его основе до июля 2019 года должен быть подготовлен исчерпывающий перечень республиканских, коммунальных, квазигосударственных организаций, которые необходимо сохранить в государственной собственности. По остальным организациям нужно разработать план приватизации с указанием конкретных сроков по каждому объекту», — добавил он.

Впрочем, иных предложений от подобных персонажей трудно. Будучи затем

страны. Например, Владимир Ким за год увеличил богатства на 1,5 миллиарда долларов, Булат Утемуратов — на 0,9 миллиарда. Общее состояние богатейших казахстанцев составило около 17 миллиардов долларов — почти столько же, сколько расходы республиканского бюджета за год. В то же самое время, напомним, реальные доходы обычных граждан так и не вернулись на уровень 2015 года после нескольких лет падения.

Требую углубления приватизации, крупный бизнес и выдающийся его интерес чинновничий корпус радуют о собственных карманах. О наследии, которое уже неоднократно становилось жертвой либеральных реформ, при этом никто не думает.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

